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ȘCOALA ROMANEASCA DE TOATE GRADELE
0 CONTRIBUȚIE MEREU SPORITA LA PROGRESUL
MULTILATERAL AL PATRIEI NOASTRE
In contextul marilor realizări cu care întregul nostru popor 

pășește în cel de-al doilea an al actualului cincinal școala 
românească își legitimează statutul revoluționar prin afirmarea 
cu pregnanță a vocației sale constructive, formative și educative, 
în spiritul înaltelor exigențe cerute de partid, de secretarul sâu 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. înnoirile cantitative si ca
litative fără precedent cunoscute de intregul invățămint românesc 
în anii noului destin istoric al României socialiste, cu precădere 
în epoca de glorie, cea mai fertilă in împliniri din întreaga noas
tră istorie, pe care cu mindrie o numim ..Epoca Xicolae 
Ceaușescu", se alătură, in mod firesc, impresionantelor realizări 
ale societății noastre în toate domeniile de activitate, argumen- 
tind cu pregnanță, cu puterea de netăgăduit a tapteior. valoarea 
și justețea unei politici înțelepte, a unei gindiri științifice, 
profund patriotice și revoluționare ce-și trage seva din marea 
dragoste a secretarului general al partidului, a intiiului președinte 
al României socialiste, tovarășul Xicolae Ceaușescu. față de po
porul său, din grija sa constantă pentru destinul națiunii noas
tre, pentru continua noastră devenire pe cele mai înalte culmi 
ale progresului și civilizației.

Faptul că un sfert din populația țării se află astăzi cuprinsă

intr-o forma »au alta <ie invățămint — preșcolar, primar și gim
nazial. liceal sau superior, ia cursuri de zi, seral sau fără frec
vență — este semnificativ în perspectiva importanței pe care 
partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceausescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu o acordă educării și formării tinerei 
generații. Beneficiar al unei concepții revoluționare, științifice si 
profund umaniste despre rolul școlii în societatea noastră socia
listă. concepție aparținind secretarului general al partidului, in- 
vătămintui românesc a cunoscut în acești ani transformări 
menite să-! racordeze organic la marile tensiuni construc
tive ale prezentului, să-l apropie tot mai mult de cerințele vieții, 
de necesitățile concrete ale dezvoltării multilaterale a patriei.

Ca factor fundamental de cultură, de educare și formare a 
tinerei generații in spiritul înaltelor principii revoluționar-uma- 
niste ale socialismului și comunismului, ale patriotismului socia
list. ale moralei și conduitei comuniste, școala românească de 
azi reprezintă, fără indoială. o adevărată oglindă a ritmului ac
celerat de dezvoltare a întregii țări, un argument edificator prin 
sine insuși al permanentei demonstrații pe care realitatea coti
diană o face in lumina marilor adevăruri care ne guvernează 
munca si viata. In acest context, la dispoziția întregului tineret 
studios din școlile de toate gradele au fost și sint puse minunate

condiții de învățătură. de instruire practică și de educare com
plexă, menite să asigure, in multiple direcții, afirmarea reală a 
personalității fiecărui tinăr, in concordanță cu propriile aptitu
dini și aspirații. Baza materială a invățămintului a crescut și s-a 
modernizat in permanență, practic neexistind astăzi nici o locali
tate a patriei in care amplul proces de dezvoltare și transfor
mare a invățămintului să nu fi lăsat semne concrete : de la înăl
țarea unor noi localuri de școală la ctitorirea unor adevărate ce
tăți ale -tiinței. de la dotarea laboratoarelor și atelierelor de 
uz didactic ia crearea unor mari platforme de cercetare știin
țifică, de neobosită căutare «i afirmare a noului, acest proces 
a cuprins nu numai viața școlii ca atare, ei s-a extins, energic și 
convingător prin rezultatele șale, ia dimensiunile întregii acti
vități eeonomiee-soriale. Așa cum se subliniază in documentele 
programatice ale partidului, economia noastră naționala, aflată 
in plin proces de dezvoltare intensivă și de modernizare, celelalte 
sectoare ale vieții sociale au in permanență nevoie de cadre bine 
pregătite, competente atașate eu întreaga ființă cauzei socialis
mului. partidului. patriei și poporului. In această perspectivă, 
tovarășul Xicolae Ceaașescu a adresat in repetate rinduri chemări 
și îndemnuri înflăcărate tuturor slujitorilor școlii, tuturor elevi
lor și studenților de a «c pregăti cu maximă responsabilitate 
pentru a deveni oameni adevărați ai timpurilor pe care le trăim.

pentru a fi capabili oricînd să preia, !n industrie, agricultură, în 
cercetare sau investiții, in știință și cultură importante responsa
bilități, pentru a fi gata să ducă mai departe mărețele realizări 
ale poporului nostru, sporind necontenit prestigiul României so
cialiste intre toate națiunile lumii.

Este o realitate de necontestat faptul că aceste îndemnuri și 
chemări au căpătat și capătă mereu un răspuns entuziast din 
partea tineretului studios. Preocupările privind însușirea exenir 
piară a unei profesii sau alteia, dorința nestăvilită de cunoaș
tere, de lărgire permanentă a orizontului cultural, de afirmare 
pe terenul învățăturii și, in egală măsură, al muncii și creației 
sînt moduri firești de a fi ale elevilor și studenților, reprezintă 
starea de conștiință prin care ei se raportează direct la marile 
cerințe ale prezentului și viitorului. Aceste fapte cotidiene de 
învățătură și muncă se constituie astfel într^un fierbinte omagiu 
al tinerei generații închinat ctitorului noii Românii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, omul politic de 
înaltă ținută revoluționară și savantul de reputație mondială, al 
căror exemplu de activitate șl dăruire fără egal pus în slujba 
marilor realizări ale socialismului în patria noastră este urmat 
in permanență cu dragoste, stimă și profundă mindrie patriotică.

r Profundele transformări re
voluționare înregistrate in în- 
vățămîntul românesc în anii 
construcției socialiste a pa
triei. cu precădere în ulti
mele două decenii, își au iz
vorul în consecventa cu care 
partidul nostru, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu șe preocupă de a- 
sigurarea unor minunate con
diții de viață și învățătură 
întregului tineret studios din 
patria noastră. Tncepînd cu in- 
vățămîntul preșcolar și sfir- 
șind cu cel universitar, copiii 
și tinerii Ițomâniei socialiste 
au la dispoziție o excelentă 
bază materială, cadre didacti
ce de înaltă calificare. ma
nuale școlare, constant perfec
ționate și actualizate. în con
cordanță cu acumulările spe - 
taeuloase ale științei contem
porane. beneficiind, in fapt, 
de tot ce constituie o bază so
lidă pentru desfășurarea unui 
proces instructiv-educativ mo
dern. conform exigențelor pre
zentului viitorului societății 
noastre socialiste* multilateral 
dezvoltate. Astfel. în învăță-- 
mintul preșcolar activitatea se 
desfășoară în aproape 13 000 
unități în care își pun în va
loare cunoștințele, pasiunea si 
dăruirea pentru cele mai ti
nere vlăstare ale țării peste 
34 000 de educatoare. Aceste 
unități sînt dotate la nivelul 
celor mai modeme orientări 
privind educarea, formarea și 
dezvoltarea personalității co
piilor. Circa ■ 900 000 de copii 
sînt ăntren^ți în activități spe
cifice vîrstei lor cu un bogat 
conținut educativ. Alte aproa
pe 3 milioane de copii sint cu
prinși în învățămîntul primar

și gimnazial. Pentru pregăti
rea lor sin: puse la' dispoziție 
peste 14 200 unități școlare 
peste 76 000 săli de clasă. 10 000 
laboratoare. peste 6 000 ate- 
liere-școalâ si aite dotări cum. 
sint intemaiele. cantinele să
lile de sport, sălile de festivi
tăți etc. Anual se fac investi::: 
substanțiale per.tru rit mai 
temeinica pregătire a etevLor.

au posibiii’-area să învețe In 
limba maternă, avind la dis
poziție peste - 80C unități șco
lare în care predau peste 13 200 
cadre didactice. Pentru petre
cerea cit mai utilă și plăcută 
a vacantelor molare au fost 
create peste 150 de tabere și 
coium; in eare preșcolarii $: 
școlarii sînt antrenați bi acti- 
vități bogate si diverse, spe-
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beneficiara celor mai
bune condiții de viată
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si învățătură
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*htz‘ti «Ar•.4fdeUmj 
chizite. echipament 
didactic etc. Prcgi 
lor este asigurată 
învățători si prefe 
didactice cu o ia 
tență . profesioeaLâ 
gicâ. Expresie a : 
mocratîsm și urna.- 
litici’ promovate t 
nostru^ de tovari 
Ceaufes-. cop.:; 
naționali țărilor

se
gr.jL.

tă ocțriikc s-e 
pc“_r creșterea 

■tar.t-aia a iaa-

extins necontenit rețeaua li
ceelor, astfel că In acest an 
școlar numărul lor se ridică la 
981, cu un număr de I 237 95c 
elevi. 642 licee au profil in
dustrial și 150 agroindustrial 
și silvic. Ca expresie a poli
ticii de asigurare a unor con
diții deosebite de afirmare 
pentru toți tinerii. 116 licee 
agroindustriale se află ir. lo
calități rurale. Baza mate
rială a liceelor cuprinde 95 000 
săli de clasă. 14 212 labora
toare și 11 861 ateliere de 
practică productivă cu 129106 
locuri. Elevii din învățămîntul 
liceal beneficiază in pregăti
rea lor de cunoștințele $i com
petența pedagogică a 46 952 
cadre didactice. Există, tot
odată. în țară. 578 școii profe
sionale. cu 121 811 elevi. Tine
retul universitar beneficiază, 
de asemenea, de impresionan
te condiții materiale. Este 
semnificativ să amintim ast
fel că România socialistă nu
mără astăzi *9 centre univer
sitare in care ființează 44 in
stitute de invățămint superior 
ce înglobează, ia rindul lor. 
134 facultăți in care studiază 
174 000 de studenți. W1 de am
fiteatre. 1061 săli de seminar. 
1 261 săli de practică. 296 ate
liere. 4 268 laboratoare, toate 
dotate cu aparatură de uitimâ 
oră. asigură desfășurarea uniri 
pre^es de invătitinin: modem 
și de mare efioențâ torirao 
tivâ. Au apăru: ia -jetimi: arti 
•devărate oeășeSe sc^dențesti.

totală 1 tiădiri’or 
demrato :r vă tărrtia turui eupe- 
rior —:SLJxn:~od in prezent 9M 617

..Atelier 2000“ etc. Deosebite 
rezultate s-au înregistra: pe 
lima creativității, asa cum 
este și firesc, in institutele 
de inv&țămint superior, ade
vărate avanposturi ale efici- 
enței. competitivități! și în
noirii tehnologice. Si din a- 
cest punct de vedere, cîteva 
cifre sint pe deplin relevante. 
De pildă, in anul școlar tre-

contracte cu diferite unități 
economice, la finalizarea că
rora și-au adus contribuția în 
anul universitar trecut 13 750 
studenți. Inclusă într-o con
cepție unică și revoluționară, 
activitatea de creație tehnico- 
stiințțftcă ce se desfășoară m 
rindul tinerei generații a pa
triei este indisolubil legată de 
amplul proces de pregătire

NELIMITATE POSIBILITĂȚI 
de formare si afirmare

9

a spiritului creator,
I

efect

spre

nat

a personalității tinere
ent valoarea activității de 
practică productivă și de fn- 
•e’rare a studenților 3 fost c* 
aproximativ 650 milioane lei. 
Nu mai 
faptul că 
dențti au 
de 22 500 
din care
tate practica imediată. și ai’o 
4 500 teme de cercetare fun^ 
-iamenuuă. în continuă creș
tere se află și numărul de

puțin important • 
in ultimii 5 ani «tu- 
realizat un nttmăr 
teme de cercetare, 

15 510 cu aplicabili-

practică. Faptul câ în anul 
școlar trecut planul de produc
ție rezerva: școlilor a fost 
depăși: cu 16.6 la sută voi'.-. 
bește cu de la sine putere 
despre nivelul ridicat de cu
noștințe, despre dăruirea și a- 
firmarea profesională tot mai 
pregnantă a tinerilor. Se poa
te regăsi în aceste împliniri și 
activitatea depusă de liceeni 
în cadrul celor aproximativ 
32 000 cercuri și societăți ști
ințifice. în care au fost cu-

prinși circa 565 000 elevi. Un 
număr de asemenea semnifi
cativ de participanți (80 885) 
s-a 
drul 
creație științifică 
Efecte, practice 
înregistrat și 
rea la olimpiadele și 
cursurile pe meserii (514 460 
elevi) sau la sesiunile de re
ferate ‘și comunicări (peste 
102 000). Educat prin șl pen
tru muncă, tineretul studios al 
patriei deprinde încă de ne 
băncile școlii ambiția marilor 
performanțe, deopotrivă cu 
fireasca dorință de afirmare 
profesională și științifică. 
Nu întâmplător, deci, la Ex
poziția de creație tehnieo-ști- 
ințifică studențească 'J“ 
exemplu) au participat 15 000 
de viitori specialiști, 
dintre ei fiind deja afirmați 
în domeniul deosebit de exi
gent al invențiilor și inovații
lor. Afirmarea complexă a 
personalității tinere are loc și . 
printr-o adecvată educație po- 
litlco-ideologică, prin stimula
rea la toate nivelurile a crea
tivității. artistice. Fără â in
tra în prea multe amănunte, 
trebuie să remarcăm cadrul 
generos și deosebit de. stimu
lativ ' pe care îl reprezintă 
Festivalul național „Cîntarea 
României", unde (ca să luăm 
doar un singur exemplu) pdr- 

^Xicipăr.la fazele de masă a’ 
proximativ 90 la sută din 6’ 
fectivul Organizației Pionie
rilor. sute de mii dp liceeni și 
studenți ce îmbină în. modul 
cel mâi armonios sensibilita
tea artistică și gustul pentru 
frumos cu însăși pregăti
rea lor pentru muncă, pentru 
viață.

înregistrat 
amplului

și în ca- 
copcurs de 
„Tehnium". 

deosebite a 
participa- 

con-

(de

multi

Apropiata aniversare a zilei 
de naștere a tovarășei academi
cian doctor inginer 
Ceaușescu este un 
prilej pentru slujitorii 
— elevi, studenți’, cadre 
dactice. — de a-și reafirma 
recunoștința pentru minunatele 
condiții de muncă și viață crea
te tineretului studios de socie
tatea noastră socialistă. Școala 
românească a cunoscut, cu pre
cădere în anii care au trecut de 
la istoricul Congres al IX-lea 
al partidului, anii pe care cu 
mîndrie și dragoste îi numim 
„Epoca Nicolae Ceaușescu". 
după numele celui mai iubit fiu 
al poporului, ctitorul noii Româ
nii. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general, al partidu
lui. o transformare revoluționa
ră care a generat succese fără 
precedent, succese care se 
găsesc in noua calitate a mun
cii și vieții întregului nostru 
nopor. Baza materială excepțio
nală, accesul neîngrădit la stu
diu, pe toate treptele de in- 
«truire au condus la creșterea 
nivelului de pregătire , teo
retică și practică, 
girea orizontului de 
al tuturor, 
noastre.
nesc are la bază concepția 
revoluționară a secretarului ge
neral al partidului, strategul ge
nial al dezvoltării societății 
noastre, concepție potrivit că
reia dezvoltarea învățămintului 
nu se poate face decît în strînsă 
legătură cu cercetarea și pro
ducția. fundamentată pe concep
ția materialist dialectică des
pre lume și Viată. Profundele 
transformări cunoscute de școa- 

. la românească sînt, ram bine 
se cunoaște, atît de ordin cali
tativ cit si cantitativ, învăță-

Elena 
fericit 
școlii 

di-

re-

la lăr- 
cultură 

cetățenilor patriei 
Învățămîntul româ-

revoli
toți

lie

alintul dev 
namic. 
tant catalizator al 
de dezvoltare multi] 
societății noastre. P< 
acestea, elevi. sttxieE 
didactice își indreanti 
de dragoste -i recuft
tre partid, către serretarti: 1
general. tovarășu! X;-el»e 
Ceaușescu. către tovarâv» EZer.^ 
Ceaușescu. țminent om politic 
și savant de largă reputație .r.- 
temaționalâ.
• ..Ne-am născu: si trăim fa 

cea mai înfloritoare dintre epo
cile pe care ie-a «înoscut «►- 
ci etatea românească. epoca
Nicolae Ceaușescu. Este epoca 
în care România se afirmă 
putere in toate planurile 
este epoca in care scopul :ur- 
damental al tuturor demersuri
lor il reprezintă omu.. dezvol
tarea sa multilaterală, ca per
sonalitate complexă, capabilă să 
răspundă solicitărilor vieții eco
nomice. social-cui turale «de so
cietății. In anii consti-^ctie so
cialiste. învățămîntul a cunoșr .: 
o dezvoltare spectaculoasă. Tot 
mai mult, invățâmintul este che
mat să răspundă solicitărilor me
reu mai mari ale economiei 
naționale, să formeze cadre de 
nădejde, cu o bogată pregăti
re teoretică și practică, cu an 
bogat bagaj de cunoștințe ști
ințifice și tehnice, culturale, a- 
devârați revoluționari. Sir.-, stu
dent in ultimul an in cadrul 
unei instituții de învâțăntint 
superior care are menirea de a 
ne pregăti pentru unui dintre 
domeniile prioritare ale econo
miei naționale, in domeniul 
descoperirii și exploatării re
surselor naturale țări;.
Sînt studeht la Ins l de
mine din Petroșani. e Lo-

isSe.
uhri

de

și culturii, s-a oferit posîbili- 
ta^a exprimării opiniilor și a- 
legerii măsurilor celor mai po- 
tnviie pentru bunul mers al 
tavătămlnhilui românesc. Pen
tru *>oate acesta, noi. slujitorii 
«coiii. sintem recunoscători con
ducerii partidului, secretaruiu: 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu*.

• -Noi. copiii României so- 
cxaĂiste. simțim permanent gri
ja Și dragostea societăți; noas
tre. simțim că sintem ocrotiți 
*1 sintem ajutați să ne facem

inimă partidului. tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei 
Eîer^a Ceaușescu. pentru viața pe 
care o avem, le mulțumim si Ie 
promitem că vom învăța me
reu mai bine, pentru a răsplăti 
condițiile ce ne sint create-.

• „Sintem tineri, sintem
dolescenți. avem idealuri, pa
ri uni despre care șura că avem 
toate șansele să le împlinim 
pentru că societatea noastră so-

_li<’â se preocupă de crește
rea noastră, de împlinirea ăspi- 
raților noastre. Noi, tinerii, e-

a-

ii

general al partidul-^i. tovarâsui

• -Sor.eiatee socurii^tâ a dat 
o nouă dimenritzse demnității 
umar.e. a dat un nou avint e- 
ncnttior sa.* creatoare puse in 
■hgjba pcooriBlPi său bine și al 
soctetăn: :.n ansamhlui ei. în 
anii edificării sociaiisce a patriei, 
ri mai alee in anii ce au trecut 
de ia Congresul al IX-lea al 
partidului, am de cind In frun
tea oest’.neioc noastre naționale 
se află tovarășui Nicolae 
Ceausescu învățămîntul româ
nesc a parcurs un drum mereu 
ascendent, a devenit un învă-

economiei naționale. Legarea 
permanentă a invă țârr inutiui 
cu cercetarea și producția. lăr
girea sferei de acțiune a școlii, 
implicarea sa. la cele mai di
ferite trepte, in rezolvarea unor 
probleme stringente ale diver
selor sectoare de activitate n-au 
făcut decît să crească prestigiul 
acesteia, să facă din ea un fac
tor dinamizator al dezvoltării 
societății noastre, afirmă direc
torul Liceului agroindustrial 
din Slobozia, profesor dr. Xi- 
coiae Stancu. Tot ân această 
perioadă au fost organizate din 
inițiativa tovarășului Nicolae 
Ceausescu, forumurile democra
tice ale invâțămintului, științei

mari, să creștem, să ne formăm 
ca oamera adevărați, demni 
continuatori ai celor care au 
luptat pentru libertate, pentru 
independență, pentru socialism. 
Sin: pionieră, elevă în clasa a 
VI-a la Școala generala nr. 4 
din Buzău, declară Gabriela 
Falnicu. și am învățat la scoală 
despre faptele de muncă și 
luptă ale strămoșilor noștri. Am 
Învățat și ce condiții de mun
că și învățătură aveau copiii. A- 
proape câ nu ne putem imagi
na aceste lucruri astăzi, cind 
noi avem condiții așa de bune, 
cind cu fiecare zi avem condi
ții și mai bune de viață 
vâțătură. Noi mulțumim

levii de astăzi, afirmă Cristian 
Popa, elev in clasa a Xl-a la 
Li<«ul ..Spiru Haret" din Bucu
rești. 9tim 
ții noastre 
comuniști 
Ceaușescu. 
Ceaușescu. 
condiții de _______ ___ _____
tru baza materia’5 excepționa
lă. pentru mcredeie. pentru o- 
rientarea noastră pe drumul a- 
firosirii personalității noastre 
tinere. De aceea, și astăzi, a- 
dresâm gindurile noastre de re
cunoștință și dragoste către 
partid, către secretarul sâu ge- • 
neral, și ne angajăm să nu pre
cupețim nici un efort pentru

dt datorăm societă- 
socialiste. partidului 
tovarășului Nicolae 

tovarășei Elena 
pentru minunatele 

muncă ți viață, pen-

a învăța, a munci ?i iar a în
văța așa cum ne-o cere cu în
flăcărare tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. părintele cel mai 
bit al tinerei generații".

• „Sintem o generație
elevi pentru care drumul 
viață este certitudinea împlini
rilor. sintem o generație in care 
s-a investit foarte mult, o ge
nerație care nu bijbîîe in cău
tarea drumului pe care trebuie 
să meargă. Școala românească 
de astăzi nu ne pregătește doar 
teoretic, ne învață o meserie, 
ne ajuta să ne aflam adevărata 
personalitate, să ne 
multilateral, spune 
Pâtrâșcan, clasa a 
Liceul industrial 
Roșiori de Vede. Astăzi, • în- 
vățămintul din România este 
capabil &â dea societății ca
dre bine pregătite, oameni ca
pabili să asigure mersul înainte, 
mereu ascendent al societății 
noastre. învățăm și muncim, ne 
pregătim temeinic, pentru că 
numai astfel ne dovedim dra
gostea și recunoștința 
condițiile care ne sînt 
dragostea și admirația . .. .
munca și viața celui mai iubit 
fiu al poporului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu-.

• „Societatea noastră socia
listă ne-a oferit prilejul, ne-a 
oferit șansa de a ne alege pro
fesia în funcție de posibilități 
și pasiuni, ne oferă șansa de a 
ne împlini idealurile, de a stu
dia. de a cerceta, de a ne insuși 
o meserie, de a aspira cu încre
dere la realizarea celor mai di
verse visuri. La absolvirea li
ceului. orice tinăr român are

iu

de 
în

afirmăm. 
Florentina 
Xl-a la 

nr. 2 din

pentru 
create, 
pentru

șansa de a alege producția sau 
învățămîntul superior, are șan
sa integrării imediate într-un 
colectiv, are șansa de a se. îm
plini. Toate acestea pentru că 
societatea noaștră, partidul nos
tru comunist au încredere în 
noi. au încredere în posibilită
țile noastre și știu că la inves
tiția făcută rezultatele nu pot fi 
decît tineri bine pregătiți pen
tru muncă și viată- Elevii din 
liceul nostru, declară Cristian 
Gheorghe, clasa a Xl-a, Liceul 
de matematică-fizică nr. 1 din 
Pitești, se străduiesc în fiecare 
zi să învețe mai mult și mai 
bine, să pătrundă tainele 
noașterii, să fie capabili 
răspundă, Ia absolvire, cerințe
lor mereu creseînde ale econo
miei românești, ale societății 
noastre in ansamblu. Prin efor
tul nostru cotidian ne dovedim 
dragostea și recunoștința pentru 
societatea 
care ne-a 
(Htii de 
umană".

Am reprodus doar cîteva opi
nii exprimate de elevi, studenți, 
cadre didactice, acum in apro
pierea aniversării zilei de naș
tere a tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
opinii care demonstrează mulțu
mirea. recunoștința și dragostea 
de care sint animați oamenii 
școlii românești de toate gradele 
pentru progresele 
ale învățamîntUlui 
anii socialismului, cu precăde
re în anii scurși de la Congre
sul al IX-Iea ăl partidului.

ca
să

noastră socialistă 
creat minunate oon- 
studiu și împlinire

remarcabilă 
nostru în

in Paținâ realizați de M. VERGU, G. NASTASE, S. PREDA
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„Elena Ceausescu — personalitate
politica și om de știință"

Laborioasa activitate a tovarășei Elena Ceausescu in domeniile actualității

politice și vieții științifice evidențiată prin ample articole de publicațiile italiene

„II Corriere di Roma"
Cotidianul „îl Corriere di Roma" și revista „Tribu- 

na Economica** din Italia consacră ample articole per
sonalității tovarășei Elena Ceaușescu. laborioasei sale

și „Tribuna Economica"
activități puse in slujba celor mai nobile idealuri ale 
poporului nostru, ale construcției socialiste, ale vieții 
științifice.

II R DI ROMA

Sub titlul „Cînd politica de
vine știință. Sărbătorind pe 
Elena Ceaușescu44. cotidianul 
..II Corriere . di Roma44 scrie : 
O istorie tumultuoasă este. de 
regulă, creatoare de eroi. Is
toria poporului român nu face 
excepție. Sint numeroși eroii 
ce s-au născut, de-a lungul 
veacurilor, pe pămintul Româ
niei. între ei intilnim și nume 
de femei. Ana Ipătescu, Eca- 
terina Teodoroiu. alte. nu
meroase personalități femini
ne au devenit', prin cutezanță 
si hărnicie, prin forța gîndirii 
creatoare. • prin patriotism și 
generozitate însuflețitoare pil
de pentru contemporanii lor și 
pentru viitorime,'

Istoria modernă a României 
înscrie, in luminoase pagini, 
numele Elenei Ceaușescu. Un 
om a cărui viață exemplară 
este dăruită țârii salo, po
porului său. O personalitate 
complexă înzestrată cu voca
ția și forța de a uni. într-o 
singură existență, ne, mili
tantul politic, pe omul de_ stat 
și pe savant. Se bucură de 
stima prețuirea întregii na
țiuni române.

Vocația de militant politic 
— se relevă in articol — și-a 
afirmat-o încă din anii grei ai 
perioadei interbelice. Lupta 
antifascistă, ce devenea. în 
România acelor ani. tot mai 
puternică, tot mai intensă, a 
atras și numeroși tineri.

în viitoarea acestei lupte a 
intrat, ca atîția alți colegi ai 
săi de generație, o tînără mun
citoare venită în capitală din 
comuna Petrești. județul Dîm
bovița. Se numea Elena Pe
trescu. L-a cunoscut, in iure
șul acelei aprige lupte, pe cel 
ce avea să devină, peste ani, 
președintele României, pe 
Nicolae Ceaușescu — scrie „II 
Corierre di Roma44. Alături de 
Nicolae Ceaușescu, a partici
pat direct la organizarea unor 
importante acțiuni antifascis
te. la martie bătălii pentru o 
Românie noua și liberă. Pen
tru o Românie democratică.

După 23 August 1944. cînd 
în România, prin voința în
tregului popor, dictatura mili- 
taro-fascistă a ■ fost înlăturată. 
Elena Ceausescu, mereu ală
turi de Nicolae Ceaușescu, s-a 
angajat cu toată ființa • în Q- 
pera de refacere a țării dis
truse de război, de înnoire a 
societății. Erau- ani de adinei 
prefaceri în ■< viața națiunii ro
mâne. -ani de muncă âvîntată.

Evidențiind, apoi, că bogata 
sa activitate DOlitică a incenut 
să se împletească, în aceste 
condjții, cu știința, eu învăță' 
inîntul. ziarul italian arată , că 
tovarășă Elena Ceausescui va
loros cadru ingineresc, a în
ceput să fie dublat, de cer
cetătorul științific. Un cerce
tător care învăța mereu, care 
a adus importante contribuții 
personale la dezvoltarea cer
cetării științifice românești în 
domeniul chimiei. ilustrate 
prin elaborarea și aplicarea de 
noi tehnologii, multe dintre 
ele constituind premiere pe 
plan mondial.

Unu! dintre ele. deosebii- de 
semnificativ — arată „Ii. Car- 
rjore di Roma44 — îl consti
tuie concepția proprie a 
Elenei Ceaușescu privind fa
bricarea cauciucului poliizo- 
preni c. ,L u ■ c r. ă r i 1 e Elenei 
Ceaușescu sint binecunoscute, 
î.ntrucît. au fost traduse ip nu
meroase țări din, Europă și din 
alte continente. Ele sirii în
cununate de aprecieri elogioa
se șt de. numeroase titluri a- 
cademice ce i-au fost acordate

în semn de recunoaștere a con
tribuției personale pe care 
Elena Ceaușescu o are La pro
gresul chimiei contemporane, 
al științei in general. A deve
nit. totodată, membru titular 
al Academiei Române.

este in ace- 
om de stat. ’Ca- 
militant politic 
Ceaușescu. afir- 

baricadeie luptei 
dezvoltate con- 

anii construcției 
nod, sint valori- 
prezent printx-o 

i contribuție

Sa vântul 
Iași timp 
litățile de 
ale Elenei 
mate pe 
antifasciste, 
tinuu în 
României 
ficate în 
prestigioasă contribuție la 
elaborarea și înfăptuirea pro
gramelor de dezvoltare 
mico-sodală a țarii.

Alesele sale calități, 
tatea prodigioasă oe 
desfășoară, constituind 
teză creatoare intre răspunde
rile omului politic și de stat

econc-

actrri- 
care o 
o sin-

și preocupările savantului, 
și-au aflat un cadre optim de 
valorificare in condițiile pro
gresului multilateral al Româ
niei din anii ce au urmat ce
lui de-al IX-lea Congres al 
Partidului Comunist Român —
scrie ziarul. relevind. aooi. 
că. in acești ani de largi des
chideri spre înnoiri profunde 
în toate domeniile vieții eco
nomice și sociale, datorate pre
ședintelui Nicolae Ceausescu, 
in strategia progresului tării 
s-a acordat un statut de fun
damentală însemnătate științei, 
invățămintuîui și culturii.

în încheierea acestui amplu 
arțicol. cotidianul italian scrie: 
Ca președinte al Comitetului 
Național Român ..Oamenii de 
știință și pacea". Elena 
Ceausescu militează pentru a- 
firmarea și dezvoltarea voca
ției pașnice a oamenilor de 
știința, pentru activa lor par
ticipare la înfăptuirea dezar
mării. îndeosebi a dezarmâr.. 
nucleare, la realizarea unui 
climat de securitate, de cola
borare și pace intre pod oare. 
Alegerea Elenei Ceaușescu in 
fruntea acestui organism care, 
încă de la înființare, a dobir.- 
dit o binemeritată autoritate, 
semnifică atît stima si înalta 
apreciere de care se bucură in 
rindul oamenilor de știință din 
țara sa. cit si larga recunoaș
tere a valorii demersurilor ce 
le întreprinde pentru 
lumea contemporana științe sâ 
acționeze in foiosu- proeresu- 
ltii și civilizației, in folosul 
oamenilor, al vieții.

„Istoria modernă a Româ
niei înscrie in paginile sale 
numele Elenei Ceaușescu. 
personalitate a cărei viață e- 
xemplară este consacrată tării 
sale, poporului său" — subli
niază. încă de la început, re
vista italiană „Tribuna Econo
mica", într-un articol intitulat 
„Elena Ceaușescu — persona
litate politică și om de ști
ință44.

Militant politic, personalita
te de stat, om de știință — 
sint trei aspecte care definesc 
o prestigioasă personalitate : 
Elena Ceaușescu. o femeie ce 
militează in tara sa pentru 
demnitatea femeilor, pentru 
participarea lor activă la viata 
politică, la conducerea socie
tății- Exemplul său personal 
este însufleți tor — arată re
vista italiană, care scrie ia 
continuare :

Elena Ceaușescu se bucură 
de stima și considerația în
tregii națiuni române. Pentru 
sărbătorirea zilei sale ce naș
tere — la 7 ianuarie —. tradi
ționalul „La multi ani !** (ura
re specific românească), ne 
care i-l adresează compatrioții.

Prognoze asupra evoluției economico-financiare in 1987
TOKIO 5 (Agerpres). — Agen

ția de Planuîcare Economică 
nipona a revizuit prognoza pri
vind situația economica a Japo
niei m exercițiul financiar 
1986—1987. care se încheie la 31 
martie, intre altele, se apreciază 
ca sporul anual al economiei va 
.fi de circă 3 la sută, comparativ 
cu estimarea inițială de 4 la 
sută. Ritmul de dezvoltare eco
nomica ar' urma să ajungă la 
circa 3.5 ia sută in exercițiul fi
nanciar 1987—1988. Se atrage 
însă atenția asupra faptului că 
vor fi necesare m .continuare 
noi eforturi pentru a schimba 
orientarea economiei, avindu-se 
în vedere faptul că o serie de 

, ramuri importante au fost con
siderabil afectate de creșterea 
accelerată a valorii yenului.

OTTAWA 5 (Agerpres). — 
Dezvoltarea economică a Cana
dei va fi mai' Jehlă in 1987. iar 
nivelul șomajului va continua 
să se situeze Ta aproape 9.4 ia 
sută. estimează „Conference 
Board'4, agenție 'canadiană negu- 
vernam.entală de prognoze. Se 
apreciază, astfel, că produsul 
intern brut vă crește în 1987 bu 
circa 2.8 la sută, comparativ cu 
3,1 la sută în 1986. Totodată, se 
menționează Că rata inflației va 
continua sâ sporească ușor.

WASHINGTON 5 (Agerpres). 
— Potrivit unor prognoze ela
borate de experți ai O.E.C.D., 
perspectivele economice' pe ter
men scurt ale Statelor Unite 
sint mârcatd'de ..tensiuni'"is; ;in* ; 
certitudini44, tn legătură' cu a- 
ceasta. se reamintește că, în 
primele nouă luni laie .. anului 
,1986. activitatea economică «n 
S.U.A. a fost mai rediisă decit ■ 
,sc sconta anterior. In ceeă ce 
privește perspectivele pe teț- 
men mediu, se subliniază că 
S.UiÂ. siint' ebpîf'unt'ate 'de . pe 
acum cu .doua obiective, de pro

porții gigantice, care nu pot fi 
disociate r reducerea deficitu
lui bugetar structural și redre
sarea schimburilor externe 'cu
rente. Diminuarea importantu
lui deficit bugetar (207 miliarde 
dolari pentru guvernul federal) 
reprezintă una dintre cele mai 
mari priorități, apreciază ex- 
perții O.E.C.D.

tu ceea ceț privește creșterea 
produsului național brut, se es
timează că in primul semestru 
al anului in curs aceasta va 
atinge un ritm anual de 3.2 ia 
sută, urmind sâ se stabilizeze la 
circa 3 la sută in aceeași pe
rioadă din 1983.

Pentru 1987 se progr.ozează. 
de asemenea, o ușoară creștere 
a ratei inflației și menținerea 
șomajului la un nivel relativ 
similar celui înregistrat in al 
doilea semestru al anului 1986 
— intre 6.5 și 7 la sută din to
talul populației active.

• ÎNCEPTND DE LA 1 IA
NUARIE. Argentina și Brazilia 
au procedat la aplicarea acordu
rilor semnate anul trecut vizîr.d 
intensificarea cooperării bilate
rale — transmite agenția EFE, 
Citind informații apărate la 
Buenos Aires. Se are in vedere, 
la început, crearea unei uniuni 
vamale comune, pentru aprox:- 
m'atîv 500 de produse, care vor 
fi exceptate de la perceperea 
vreunei taxe. Apoi, vor fi crea
te întreprinderi mixte in dome- 
r.iî ca agricultura și alimentația, 
transporturile, energia electrică 
și cea nucleară, bioî-ehnologia, 
investițiile.

Se estimează că volumul 
valoric al schimburilor comer
ciale și .al cooperării tehnologi
ce ărgentiniano-braziliene va 
atinse, pînă în 1989. aproximativ 
2 miliarde dolari, față de 800 
milioane dolari în 1985 și 1500 
milioane dolari în 1986.

■^M(estiriznote/comentarii • stiri^note^comentarii»)

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

ORIENTUL MIJLOCIU

MOSCOVA 5 (Agerpres). — 
Programul de dezvoltare a co
operării internaționale și pre
întâmpinării militarizării Cos
mosului, propus de U.R.S.S., în 
anul 1986, într-un mesaj către 
secretarul general al O.N.U. 
este un apel la cooperare adre
sat tuturor statelor fără nici o 
excepție — a declarat, într-un. 
interviu acordat agenției TASS, 
Nikolai Rîjkov, președintele 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. La baza acestui pro
gram se află convingerea fer
mă că dezvoltarea unei ample 
cooperări internaționale în sco
pul cuceririi pașnice a Cosmo
sului constituie o alternativă 
constructivă la planurile de a 
se transfera cursa înarmărilor 
în spațiul extraatmosferic.

După ce a arătat că U.R.S.S. 
este gata să împărtășească din 
experiența și realizările sale în 
domeniul cosmic tuturor țărilor 
și să efectueze lansări de apa
ratură cosmică ale altor state 
sau ale unor organizații inter
naționale cu ajutorul rachetelor 
purtătoare sovietice în condiții 
reciproc .acceptabile, președin
tele Consiliului de Miniștri a 
reafirmat că U.R.S.S. se pro
nunță pentru o cooperare în 
cercetarea Cosmosului deschisă 
și accesibilă tuturor, fără nici 
un fel de discriminare.

DELHI 5 (Agerpres). — Pre
ședintele Indiei, Giani Zail 
Singh, a lansat un apel la elimi
narea tuturor armelor nucleare, 
în favoarea păcii și securității în. 
lume. Luind cuvintul în cadrul 
unei reuniuni de tineret la 
Hyderabad, șeful statului indian

a arătat că numai prin înlă
turarea pericolului nuclear, prin 
întreprinderea unor pași efectivi 
în această direcție pot fi asigu
rate pacea, prietenia și înțele
gerea intre popoare, informează 
agenția ADN.

CIUDAD DE MEXICO 5 
(Agerpres) — Intr-un interviu 
acordat in exclusivitate ziaru
lui guvernamental „El Nacio- 
nal". președintele Mexicului, 
Miguel de la Madrid, a con
damnat irosirea resurselor fi
nanciare, economice și umane 
în cursa înarmărilor. conside
rând ca inacceptabilă opțiunea 
unor state in curs de dezvolta
re pentru sporirea potențialelor 
lor militare actuale. El s-a pro
nunțat, totodată, pentru solu
ționarea diferendelor internațio
nale exclusiv prin mijloace 
pașnice, pe calea dialogului 
politic.

CIUDAD DE MEXICO 5 
(Agerpres) — Paoea este posi
bilă numai ca rezultat al luptei 
susținute a popoarelor împotriva 
militarizării cosmosului, pen
tru dezarmare generală și to
tală — se arată într-o rezolu
ție a Camerei Deputaților a 
Congresului Național din 
Mexic. Documentul — adoptat 
de toate partidele politice re
prezentate in camera inferioară 
a parlamentului — reafirmă 
.voința deputaților de a milita 
pentru edificarea unei lumi 
fără arme nucleare. Semnatarii 
rezoluției cer Statelor Unite 
să se alăture moratoriului so
vietic unilateral asupra expe
riențelor nucleare.

AFRICA AUSTRALA

■ SITUAȚIE ÎNCORDATA ÎN LIBAN ■ NOI ACTE DE 
AGRESIUNE ALE FORȚELOR ISRAELIENE ■ DEMER
SURI PENTRU SOLUȚIONAREA PE CALE PAȘNICA A 

SITUAȚIEI DIN ZONA

timu zyre«edir:eie Roonâ-

isterie trăită — scrie -Tribuna 
Economica* — a pentru

Ia viața României aceter ani: 
I Mai 1939. In acea zi de pri
mă vază. la București 5-a des
fășurat o manifestație anti
fascistă și antirăzboinică — 
una dintre primele acțiuni po
litice întreprinse in Europa in 
ajunul celui de-al doilea răz
boi mondial — care chema la 
unitate națională pentru a 
bara calea faseismuiui si hitle- 
rismuiui.

Rolul hotărfter in organiza
rea acestei manifestatei a re
venit hn Nicoiae Ceausescu și 
Elene; Ceaușescu.

Siîtrndu-se In primele rin- 
duri ale celor ce reeonstmiau 
Româr.a — se relevă in ar- 

îr.teles un adevăr profund : că 
’'fir*. ***. - 
struct;-. • cer^a devotament, 
abnesaue. sacri5eu toad și. 
totodată, ooetribuția activă a 
fnrfțămîntwlni poMic. a Ștîîn-

Bogata sa activitate politică 
a început să se împletească cu 
preocuparea permanentă pen
tru ridicarea nivelului cunoș
tințelor științifice si culturale. 
Un exemplu deosebit de sem
nificativ este concepția origi
nală a Elenei Ceaușescu în ce 
privește producerea cauciucu
lui poiiizoprenic. Această me
todă originală, ca și altele — 
subliniază articolul înserat de 
revista italiană —. a fost a- 
p li cată cu bune rezultate în 
practică.

Elena Ceaușescu este mem
bru titular al Academiei Re
publicii Socialiste România și 
membru al Comitetului Politic 
Executiv a! Comitetului Cen
tral ai Partidului Comunist 
Român, deținind totodată func
ția de prim ’riceprim-ministru 
al guvernului român și pe 
aceea de președinte al Consi
liului Național al Științei și 
Invâțămintuiui.

Activitatea desfășurată. ca 
sinteză creatoare a responsa
bilităților personalității politi
ce si preocupărilor omului de 
Știință — se subliniază in în
cheierea articolului —. a găsit 
teren activ de valorificare în 
condițiile progresului multila
teral al României in anii de 
după Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român.

LUSAKA 5 (Agerpres). — In
tr-un interviu acordat companiei 
„British Broadcasting Corp.44, la 
Lusaka, liderul Congresului Na
țional African (A.N.C.), Oliver 
Tambo, a subliniat că regimul 
minoritar de la Pretoria a pier
dut controlul politic asupra mai 
multor regiuni ale Republicii 
Sud-Africane. R.S.A. devine din 
ce în ce mai mult o țară sub 
ocupație militară, în încercarea 
autorităților minoritare de a re
prima valul crescînd al acțiuni
lor împotriva apartheidului, a 
menționat el. Intensificarea vio
lenței și a represiunii de.către 
regimul sud-african face insă ca 
populația de culoare să acțione
ze cu și mai mare fermitate 
pentru abolirea acestei crime 
împotriva umanității care este 
politica de apartheid, a spus 
Oliver Tambo.

R.S.A.. reamintește agenția 
Associated Press, se află sub re
gimul stării de urgență de a- 
proape șapte luni, iar recent 
autoritățile de la Pretoria au 
anunțat o nouă înăsprire a mă
surilor represive.

PRETORIA 5 (Agerpres). - 
La Bloemfontein a avut loc o 
demonstrație a populației de cu
loare împotriva apartheidului. 
Poliția a intervenit cu brutalita
te împotriva demonstranților. 
După cum recunoaște chiar Bu
letinul oficial al guvernului, 
singura sursă de informații în 
condițiile cenzurii totale impuse 
de autorități, polițiștii au rănit 
cițiva demonstranți.

Conflictul dintre
Iran și Irak

(Agerpres)

TEHERAN 5 (Agerpres). — 
Avioane de luptă iraniene au 
efectuat, in ultimele 24 de ore, 
raiduri de bombardament asu
pra unor poziții ale • forțelor 
irakiene, din regiunea sudică a 
frontului, transmite agenția 
IRNA.

BAGDAD 5 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
INA, avioane aparținînd forțelor 
aeriene irakiene au efectuat, in 
ultimele 24 de ore, raiduri asu
pra unui obiectiv naval aflat în 
vecinătatea coastelor iraniene.

PE SCURT
• TNTR-UN INTERVIU acor

da: revt?*.ei «.InternaâonaT4. mi
nistrul de externe al Austriei. 
Pe’.er wîtseii, a subliniat
necesitatea vitală pentru toate 
statele de a „continua eforturile 
la vederea realizării destinderii 
intemațior-ate. Șeful diplomației 
austriece a relevat importanța 
consolidări: bunelor relații ale 
țării sale cu statele socialiste, ca 
parte componentă a procesului 
ce asigurare a păcii și securității 
la Europ2-

• LlTXD CUVINTUL LA 
UN MITING electoral desfășu
rat in orașul Kassel. Johannes 
Rau. vicepreședinte al Partidu
lui Social-Democrat din R.F.G , 
candidat al acestui partid la 
funcția de cancelar federal' în 
alegerile ger.eraie de la 25 ia
nuarie. a relevat că guvernul 
de la Bonn a eșuat în soluțio
narea problemei șomajului, fla
gel care afectează peste două 
milioane de persoane. De ase
menea. vorbitorul a acuzat, coa
liția guvernamentală U.C.D.— 
P.L.D. că „desconsideră intere
sele -naționale in relațiile cu 
Statele Unite", transmite agen
ția Reuter.

Ir. altă ordine de idei. Johan
nes Rau a subliniat necesita
tea intensificării eforturilor tu
turor statelor in vederea reali
zării destinderii internaționale 
și înfăptuirii dezarmării.

• UNA dintre principalele 
preocupări ale autorităților ita
liene o reprezintă și în acest, an 
lupta împotriva activităților 
mafiote. Ca urmare. Consiliul de 
Miniștri l-a numit pe prefectul 
orașului Catania. Pietro Verga, 
în funcția de înalt comisar pen
tru coordonarea luptei împotri
va Mafiei, informează agenția 
ANSA.

• SESIUNEA FINALA a 
Comitetului special al O.N.U. 
pentru problemele protecției 
mediului înconjurător va avea 
loc la Tokio in luna februarie, 
relatează agenția T.A.S.S. Pe 
agenda sesiunii se vor afla pro
bleme legate de dezvoltarea 
cooperării internaționale în re
zolvarea unor asemenea proble
me ecologice cum sint apărarea 
pădurilor tropicale, lupta îm
potriva ofensivei deșertărilor, 
combaterea ploilor acide.

• In Statele Unite se în
registrează cel mai mare nu
măr de bănci in stare de fa
liment din întreaga perioadă 
care a trecut după marea de
presiune din anii ’30, infor
mează agenția A.D.N. Astfel, 
anul trecut 138 bănci s-au 
găsit în această situație — cu 
18 mai multe decit în 1985.

In ultimii ani. numărul fa
limentelor în domeniul fi
nanțelor a crescut constant 
in S.U.A., ajungînd de la 10 
in 1981 la 120 in 1985. După 
cum a anunțat Compania Fe
derală de Asigurări a Depu
nerilor (F.D.I.C.), * o bancă 
din zece se află, în momen
tul de față, î-h dificultate.

• ÎNTR-O DECLARAȚIE ra
diodifuzată, primul ministru al 
Turciei, Turgut Ozal, a apre
ciat că aplicarea în pracțică a 
programului economic al actua
lului guvern, format în 1983, a 
avut ca rezultat, între altele, o 
sporire a valorii comerțului ex
terior de la 2 la 8 miliarde do
lari, transmite agenția China 
Nouă. El a precizat că în acest 
scop guvernul turc a luat o se
rie de măsuri de stimulare a 
livrărilor pe piețele externe și, 
în același timp, a impus o se
rie de restrîngeri la importuri.

• INTR-UN INTERVIU a- 
cordat ziarului „Neue Osna- 
bruecker Zeitung44, ministrul 
vest-german al economiei. 
Martin Bângemann, a subliniat 
că aplicarea unor măsuri pro- 
tecționiste de către S.U.A. in 
schimburile cu țările din Piața 
comună este de nedorit. El a 
atras atenția asupra creșterii 
„spiritului protecționismului44 in 
mediile industriale și politice 
din S.U.A., apreciind că acest 
fenomen se- explică prin scăde
rea competitivității produselor 
americane pe piața externă. A- 
genția U.P.I. reamintește că 
S.U.A. au anunțat că vor spori 
taxele la importul unor produse 
din țările membre ale C.E.E. și 
câ vor. reduce importul de ma- 
șini-unelte din R.F.G. Ministrul 
vest-german și-a exprimat în
crederea că poate fi găsită o 
soluție negociată in, conflictul 
comercial dintre S.U.A. și Pia
ța comună.-

• AVIONUL „BICICLETA" 
„Eagle44 realizat de Louis 
McCalin pentru stabilirea unui 
nou record mondial de zbor cu 
un asemenea aparat zburător la 
care elicea este pusă in miș
care cu ajutorul unor pedale, 
a fost adus la baza aeriană 
„Edwards44 di» California. Con
structorul avionului intențio
nează să parcurgă, Ia 14 ianua
rie, o distanță de 48 de kilo
metri. Actualul record mondial 
a fost stabilit Ia 12 iunie 1979 
tot de un american, care a sur
volat Canalul Mînecii, parcurgînd 
distanța de 35 kilometri.

„Eagle44 are greutatea de nu
mai 40 de kilograme și este 
realizat din fibre de sticlă și 
rășini hipoxidice. Anvergura 
aripilor sale este de 33 de metri, 
aproape la fel de mare ca a 
unui avion cu reacție modern 
destinat transportului de pa
sageri.

DELHI 5 (Agerpres) — 
La Delhi a fost creat un. 
comitet național pentru mar
carea celei de-a 75-a aniversări 
a creării Congresului Național 
African, în semn de solidaritate 
cu lupta dreaptă a popoarelor 
din sudul Africii, pentru dobîn- 
direa drepturilor lor legitime. 
Comitetul iși propune ca prin
cipal obiectiv mobilizarea opi
niei publice în sprijinirea popu
lației africane din R.S.A. pentru 
eliminarea inumanului sistem de 
apartheid și a poporului nami- 
bian în acțiunile vizînd dobîn- 
direa independenței țării, pentru 
progres economic și social în 
sudul Africii.

BEIRUT 5 . (Agerpres) - In 
ultimele 24* de ore, situația a 
fost încordata pe aproape întreg 
teritoriul Libanului. După cum 
informează agenția U.P.I., eli
coptere ale forțelor armate isra- 
eliene, de ocupație, au întreprins 
raiduri deschizind focul asupra 
unor zone situate la nord de 
așa-numița „centură de secu
ritate" stabilită de Israel in su
dul Libanului. Un prim bilanț 
al atacurilor cu rachete între
prinse de israelieni indică cel 
puțin 15 persoane rănite.

In aceeași perioadă de timp, in 
Beirut s-a semnalat o agravare 
a climatului ca urmare a unor 
atentate comise de. forțe politice 
rivale.

Noi acte de agresiune ale for
țelor israeliene de ocupație au 
fost înregistrate în ultimele zile. 
Știri provenite din teritoriile 
arabe ocupate relevă că milita
rii israelieni au declanșat o 
campanie de arestări masive în 
regiunea Gaza, unde locuitorii 
au participat la demonstrații 
pașnice de protest față de uci
derea, în urmă cu-o săptămîna, 
de către, soldații forțelor de ocu
pație, a doi studenți arabi de la 
Universitatea Bir Zeit situată 
pe malul vestic al Iordanului.

Măsurile represive ale forțelor 
israeliene de ocupație se fac 
simțite și pe plan administrativ 
în teritoriile arabe ocupate. Știri 
provenite din Gaza și Malul ves
tic âl Iordanului arată că auto
ritățile de ocupație s-au opus 
extinderii municipalităților ara
be, rgotivind că aceasta „ar cau
za întreruperi din punct de ve
dere geografic în perimetrul im
plantărilor israeliene și ar îm
piedica înființarea viitoare a 
unor noi așezări", informează 
agenția QNA.

Noi acțiuni ale forțelor israe
liene de ocupație au avut loc pe 
malul vestic al Iordanului — 
ocupat ele. Israel în urma, războ
iului din 1967.

în Nablus, militarii israelieni 
au deschis . focul in -încercarea

de a opri participarea la o ma
nifestație a elevilor dintr-un co
legiu al orașului. Aceștia inten
ționau să marcheze prin acțiuni 
festive 22 de ani de la crearea 
Mișcării de Eliberare Națională 
Palestiniană „Al Fatah44, princi
pala componentă a O.E.P., in
formează France Presse.

(Agerpres)

CAIRO 5 (Agerpres). — In
tr-o declarație făcută la Cairo, 
ministrul de externe al Egiptu
lui, Esmat Abdel Meguid, a 
apreciat că o conferință interna
țională pentru pace în. Orientul 
Mijlociu reprezintă singura cale 
de realizare a unei soluții cu
prinzătoare și durabile a situa
ției din regiune, relatează agen
ția United Press International. 
El a opinat că ar fi necesară, 
pentru convocarea unei astfel de 
reuniuni, formarea unui comitet 
comun de organizare, din care 
să facă parte cele cinci state 
membre permanente ale Consi
liului de Securitate.

DAKAR 5 (Agerpres). — Tn- 
tr-un interviu acordat cotidia
nului senegalez „Le Solei 1", 
Boutros Ghali. ministru de stat 
egiptean Ia Ministerul Afaceri
lor Externe, a subliniat că or
ganizarea unei conferințe inter
naționale de pace în Orientul 
Mijlociu, în 1987. constituie „o 
opțiune care poartă în ea ger
menii speranței44. O asemenea 
conferință este posibilă, obsta
colele din calea ei pot fi de
pășite dacă se dă dovadă de 
bunăvoință" — a arătat Boutroa 
Ghali.

SANAA 5 (Agerpres). — R. A. 
Yemen reafirmă sprijinul său 
față de lupta dreaptă a poporului 
palestinian, pentru dobîndirea 
drepturilor sale legitime. In
tr-un discurs rostit la Sanaa, 
ministrul informațiilor și cultu
rii al R. A. Yemen, Hassari 
Ahmed Al Laozi, a sublimat, 
totodată, necesitatea eliberării 
tuturor teritoriilor arabe ocupa
te și creării unui stat palesti
nian independent.

S.U.A.: CONGRESUL 100 
iSI ÎNCEPE ASTĂZI LUCRĂRILE 

5

Sălile și culoarele de la Capitol Hill (sediul Congresului) cu
nosc astăzi animația specifică momentelor solemne, deoarece 
debutează lucrările forului legislativ in noua sa alcătuire re
zultată in urma alegerilor de la 4 noiembrie 1986. Urnele, în 
fața cărora s-au prezentat doar 37,3 Ia sută dintre alegători (!), 
au decis următoarea componență a Congresului cu numărul 100 : 
Camera Reprezentanților are 260 (cu șapte mai multi) democrati 
și 175 republicani. Senatul are 55 de democrați (cu opt mai 
mulți) și 45 de republicani. Care sint implicațiile activității care 
incepe astăzi in noul for legislativ majoritar democrat ?

O
primă consecință sigu
ră este „răsturnarea4* 
care se va produce in 
numeroase domenii ale 
politicii interne și ex

terne americane in ultimii doi 
ani ai mandatului Reagan. 
Singurul cotidian difuzat la 
scară națională în Statele Uni
te, ziarul „U.S.A. Today44 sub
liniază că „deținerea controlu
lui în Camera Reprezentanți
lor și în Senat de către Parti
dul Democrat are ca rezultat 
un for legislativ agresiv, care 
va contracara politica pre
ședintelui în probleme oe merg 
de lă programul de apărare 
strategică și pînă la ajutorul in 
favoarea elementelor contrare
voluționare din Nicaragua44.

Noua cromatică politică a 
membrilor Congresului va pro
voca automat. în al doilea 
rind. modificarea proiectelor 
de legi în toate domeniile vie
ții americane cu o fizionomie 
distinctă și contradictorie. Prin 
intermediul legilor se va putea 
modela un anume climat pon
tic. economic, social și intelec
tual in perspectiva scrutinului 
prezidențial din 1988 ce va 
marca puternic imaginea Ame
rica la sfîrșitul deceniului 
nouă. în finalul acestui secol 
și mileniu. Tn concluzie, miza 
disputelor dintre Casa Albă și 
Capitol Hill este extrem de 
ridicată.

Senatorul Robert Bird care 
a fost ales liderul majorității 
democrate in Camera su
perioară a Congresului S.U.A., 
a declarat că ..Noi. democrații, 
vrem să cooperăm cu pre
ședintele și sperăm câ și el va 
dori". La rindul său. președin
tele Reaean. care. în mod 
semnificativ și-a ales chiar a- 
ceastă perioadă pentru a i se 
efectua intr-un soita! de lingă 
Washington două intervenții 
ch'Hjrvica’.e (cele dou5 ope
rații au avut Iac în zilele de 
duminică și lunii. a de
clarat că ..ne așteaptă (duoă 
reconvocarea de azi a Con
gresului. n.n.) multă muncă 
si eforturi de coonerare bioar- 
tizană. Mă angajez să caut 
soluții acolo unde există pro
bleme44. Totodată, președintele 
american a avertizat că va 
recurge la drentu! său de veto 
daca Congestii S.U.A. se va 
îndepărta de.la angajamentele 
existente în domeniul nnlitic:i 
externe si bugetare. ..Nu voi 
ezita să fac uz de dreptul de 
veto pentru ca America să ră- 
mînă puternică si în siguran
ță44. a declarat Reagan.

De unde pornește astăzi ac
tivitatea Congresului 100 ? 
Care este bilanțul Congresului 
99 ? Rezumîndu-i activitatea, 
senatorul Robert Dole, liderul 
fostei majorități și actualei 
minorități republicane o soco
tește „productivă44. S-a scos 
din impas bugetul stabilin-

du-se sume fixe pentru redu
cerea anuală a deficitului pină 
în 1991 ; a fost adoptată o re
formă fiscală considerată de 
extremă importanță pentru 
economia americană ; s-a votat 
o lege a imigrării ce se tergi
versa de șase ani ; nu s-au 
acceptat -uriașele sporiri de 
cheltuieli militare solicitate de 
președinte, deși' s-au adoptat 
bugete militare record, au fost 
impuse sancțiuni economice li
mitate . împotriva Africii de 
Sud depășindu-se veto-ul pre

zidențial : s-a încercat îngră
direa activității serviciilor de 
informații in zona Americii 
Centrale. Dacă privim acest 
bilanț prin prisma inerentelor 
dispute cu Casa Albă, a reti
cențelor tradiționale dintr-un 
an electoral cum a fost 1986, 
a fntereselcfr preponderent 
locale (momentul alegerilor de 
la 4 noiembrie'a demonstrat 
din nou prioritatea acestora în 
viața politică americană — 
astfel, in statele din Middle 
West au precumpănit interese
le fermierilor, in Louisiana — 
scăderea prețului petrolului, 
in Colorado — puritatea apei 
potabile, in Washington — de
pozitarea deșeurilor nucleare), 
rezultatele sint pozitive.

Președintele S.U.A.. Ronald 
Reagan, a trimis luni Congre
sului proiectul de buget pen
tru exercițiul financiar 1988. 
care va incepe la 1 octombrie 
a.c. Proiectul urmează a fi 
dezbătut' de către forul legis
lativ al țării în cursul acestei 
săptămini. Totalul cheltuieli
lor se va ridica la 1 024 mi
liarde dolari, cu un deficit 
prevăzut de 107,8 miliarde do
lari. ■

Capitolul alocațiilor militare 
prevede 312 miliarde dolari, 
ceea ce reprezintă o creștere 
cu 3 la sută față de bugetul 
precedent, plus o creștere su
plimentară pentru compensa
rea ratei inflației.

LA ZI
Proiectul de buget are in 

vedere. totodată, reducerea 
unor cheltuieli cu caracter ci
vil — învățămînt. transpor
turi — precum și a unor sub
venții acordate pină acum a- 
gricul tori lor.

Primele semne ale viitoare
lor dispute Congres — Casa 
Albă au și început să apară. 
Astfel, cererea Administrației 
republicane privind majorarea 
anuală cu 20 miliarde dolari 
a cheltuielilor militare ale 
S.U.A,. pe parcursul următori
lor cinci ani va fi foarte șe- 
rios amputată în Congres — 
a declarat președintele Came
rei Reprezentanților. Jim 
Wright (Democrat, din partea 
statului Texas). Referindu-se 
la proiectul bugetului federal 
al S.U.A., el a arătat. într-un 
interviu acordat companiei 
A.B.C., că Statele Unite „nu-și 
pot permite, pur și simplu, 
să-și sporească permanent 
cheltuielile militare44.

Victoria democraților din 
alegerile din noiembrie nu va 
conduce însă la un proces 
lin de liberalizare a vieții 
americane cum ar părea fi
resc, Ia o primă vedere. 
Nuanțele apar atunci cînd 
ne gindim că noii sena
tori democrați au venit în Se
nat nu cu ideile lor mai vechi, 
ci adaptindu-se curentului 
conservator dominant din ulti
mii ani care i-a reo-rientat spre 
dreapta. Pe de altă parte, re
publicanii au ciștigat un mare 
număr de funcții de guverna
tori, in mod special in statele 
din sud (de exemplu, Alabama 
nu a avut un guvernator re
publican de 112 ani) care le 
asigură posibilitatea formării 
unor zone de putere in chiar 
regiunile socotite tradițional 
fief democrat, precum și reali
zarea unui anume echilibru la 
nivel național. O victorie ră- 
mine însă o victorie și demo
crații vor căuta s-o valorifice 
din plin în perspectiva alege
rilor prezidențiale din 1983. 
Perioada care a mai rămas 
pină atunci coincide cu ultimii 
doi ani ai conducerii unui pre
ședinte care se află ia ai doi
lea mandat (și nu mai are po
trivit Constituție! — care va 
împlini la 17 septembrie 1987 
200 de ani de existență — 
dreptul să mai candideze pen
tru un* al treilea mandat) este 
tradițional un interval de timp 
scutit de surprize politice. Bo
gatul fond de expresii tipic 
americane consemnează pe'ntru 
acest caz „lame duck44 rățoiul 
șchiop — făcindu-se aluzie la 
faptul că atit președintele cît 
și Congresul au o atenție di
minuată (în' cazul în care tea 
există) pentru transpunerea in 
•registrul realităților a promi
siunilor electorale.

în concluzie, toate „jocurile" 
se fac pentru a se pregăti cît 
mai bine terenul pentru scru
tinul prezidențial din 1938. 
După numeroasele surprize ale 
alegerilor din noiembrie. ..The 
Washington Post44 apreciază cp 
,.ar fi o nesăbuință să se 
creadă că., la sfîrșitul evei 
Reagan, vreo opțiune politică 
ar fi exclusă. Chiar și cete 
mai sigure pronosticuri cu ’pri
vire la învestiturile preziden
țiale s-ar putea dovedi ’ cit se 
poate de vulnerabile : un 
singur sfat înțelept pentru 
alegerile din 1988 : fiți pregă
tiți pentru orice eventuali
tate !“.
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